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Τρίτη, 16/05/2024 

 

Διδακτική επίσκεψη στο ΚΕΠΕΑ Λαυρίου  

& συμμετοχή στην Επιμορφωτικό Πρόγραμμα  

«Τίποτα δεν πάει χαμένο 

Διαχείριση οικιακών απορριμμάτων» 

Την Πέμπτη 16 Μαΐου 2024 το σχολείο μας συμμετείχε με τους μαθητές/-τριες του 
Τμήματος Α4 της  Α΄ τάξης στην επιμορφωτική Δράση-Πρόγραμμα του Κέντρου 
Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορεία (ΚΕΠΕΑ) Λαυρίου (http://kpe-
lavriou.att.sch.gr/index.html) με τίτλο: «Τίποτα δεν πάει χαμένο: Διαχείριση οικιακών 
απορριμμάτων» (http://kpe-lavriou.att.sch.gr/programs.php?choice=4). 
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Η βιωματική αυτή δράση, η οποία εντάσσεται στη γενικότερη δέσμη δράσεων που το  
σχολείο υλοποιεί στο πλαίσιο τόσο του δικτύου των οικολογικών σχολείων στο οποίο 
συμμετέχει (https://www.ecoschools.gr/) όσο και στο δίκτυο ΣΗ.ΜΑ Α.Ε.Π. 
(http://simaaep.sites.sch.gr/) με το πρόγραμμα «Κομποστοποίηση σχολικών 
απορριμμάτων: Τίποτα δεν πάει χαμένο, είναι οικο-λογικό!» (Υπεύθυνοι Α. 
Τσακιράκης, Κ. Διαμαντής, Ι. Ανδρεαδέλης), διεξήχθη στους χώρους του ΚΕΠΕΑ 
Λαυρίου εντός του Τεχνολογικού & Πολιτιστικού Πάρκου Λαυρίου. Η διδακτική 
επίσκεψη αυτή εντάσσεται στο γενικότερη δέσμη των δράσεων που υλοποιούνται 
στο σχολείο μας στο πλαίσιο των βιωματικών διδακτικών προσεγγίσεων με ιδιαίτερη 
εστίαση σε πεδία που αφορούν τις θετικές επιστήμες, το φυσικό περιβάλλον, την 
οικολογία, την αειφορία και με ιδιαίτερη εστίαση στην κυκλική οικονομία.  
 

 

Το πρόγραμμα «Τίποτα δεν πάει χαμένο: Διαχείριση οικιακών απορριμμάτων» 
αποτελεί μια συλλογή επιμέρους συναφών μεταξύ τους βιωματικών δράσεων σε 
συνδυασμό με δια ζώσης επιμόρφωση που στοχεύει στην ευαισθητοποίηση των 
μαθητών/τριών σε θέματα που σχετίζονται με την προστασία του περιβάλλοντος και 
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ειδικότερα με τη διαχείριση των οικιακών απορριμμάτων με έμφαση στην  
αναγνώριση των διαφόρων κατηγοριών απορριμμάτων, στην εξοικείωση των 
μαθητών με μεθόδους διαχείρισης (μείωση, ανακύκλωση, επαναχρησιμοποίηση), 
στην επιλογή προϊόντων φιλικών στο περιβάλλον και στην θεωρητική κατάρτιση σε 
συνδυασμό με την επακόλουθη βιωματική δράση των μαθητών στο πεδίο της 
κομποστοποίησης.  

  

Βασικές έννοιες του προγράμματος με τις οποίες τα παιδιά ήρθαν σε επαφή τόσο 
θεωρητικά όσο και πρακτικά (παρουσίαση, συζήτηση, κατανόηση, επέκταση, 
εφαρμογή στο πεδίο δηλ. στον κήπο του ΚΕΠΕΑ) ήταν:  

1. Βασικές κατηγορίες των απορριμμάτων 
2. Οικιακά απορρίμματα 
3. Μείωση απορριμμάτων 
4. Τρόποι διαχείρισης των απορριμμάτων 
5. Ανακύκλωση 
6. Διαφορά ανακύκλωσης και επαναχρησιμοποίησης 
7. Κομποστοποίηση – παραγωγωγή φυτοχώματος από οικιακά απορρίματα, 

υπολείματα τροφίμων και φυτική ύλη που έχει προκύψει ως υπόλειμα ή από 
αγροτικές ή κηπουρικές εργασίες  

Οι μαθητές και οι μαθήτριες είχαν την ευκαιρία κατά τη διάρκεια της δράσης μετά 
από την θεωρητική εκπαίδευση - επιμόρφωση να κάνουν οι ίδιοι κομποστοποίηση 
στον κήπο, έχοντας πρώτα έρθει βιωματικά σε επαφή με βασικές καλλιεργητικές, 
αγροτικές, ή κηπουρικές εργασίες, να παρατηρήσουν στο στερεοσκόπιο τους 
μικροοργανισμούς του εδάφους και τέλος να συζητήσουν με τις υπεύθυνες του 
Κέντρου κα Ε. Μιχαηλίδου και κα Φ. Πέππα τρόπους με τους οποίους μπορούν: 

α) να διεξάγουν μιας δημοσκοπικού και στατιστικού χαρακτήρα μικρή έρευνα για τις 
φιλοπεριβαλλοντικές συνήθειες, δράσεις, τάσεις, απόψεις στην πόλη και στο 
σχολείο τους  

β) να επιλέγουν τα προϊόντα που αγοράζουν λαμβάνοντας υπόψη και κριτήρια που 
σχετίζονται με την φιλική συμπεριφορά στο περιβάλλον, την συσκευασία, τη 
δυνατότητα ανακύκλωσης ή  βιοδιάσπασης της συσκευασίας κ.α.  

γ) να διατυπώνουν ρεαλιστικές πρακτικές προτάσεις, προβληματισμούς ή σκέψεις 
για περαιτέρω υποστηρικτικές δράσεις  
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δ) να εμπεδώσουν και να κατανοήσουν αποτελεσματικά μέσα από διάδραση και 
βιωματική πράξη τα όσα διδάσκονται στο σχολείο ή αναζητούν ή λαμβάνουν ως 
πληροφορίες σχετικά με τις έννοιες της ανακύκλωσης, της επαναχρησιμοποίησης, 
της κομποστοποίησης κλπ.     
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Ευχαριστούμε την Δ/ντρια του σχολείου μας κα Ε. Σύρμα που πάντοτε υποστηρίζει 
έμπρακτα και ενθαρρύνει τη συμμετοχή των παιδιών και των εκπαιδευτικών σε 
αντίστοιχες δραστηριότητες με στόχο ένα σχολείο οικολογικό, σύγχρονα βιωματικό, 
φιλοπεριβαλλοντικό και προσαρμοσμένο αλλ΄ακαι ανταποκρινόμενο παράλληλα 
στις προκλήσεις, τα δεδομένα και τα ζητούμενα της εποχής μας. 

 

 

Για την ομάδα των εκπ/κών υπευθύνων Συντονισμού & υλοποίησης της Δράσης  

Άγγελος Τσακιράκης (ΠΕ04.02) & Κ. Διαμαντής (ΠΕ 04.05) 
          
 

 

 


